

РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА «СОВРЕМЕННИК»

<Скончался известный литератор Виссарион Григорьевич Белинский>

В Петербурге, 26 мая в 5 часов утра, после продолжительной болезни скончался известный литератор Виссарион Григорьевич Белинский на 39 году от рождения. Литература составляла исключительное его занятие и была для него единственным средством к существованию. Плоды его непрерывной осьмнадцатилетней деятельности весьма многочисленны. Без сомнения, невозможность прекратить занятия, при упадке сил, были одною из главных причин пагубного действия чахотки, которая при условиях более благоприятных, может быть, и не обнаружила бы столь решительного и быстрого влияния, если взять в соображение лета покойного.



М. Л. МИХАЙЛОВ

<Письмо В. Р. Зотову>

<Нижний Новгород. 11 июля 1848 года>

Мне горько и больно было прочесть о смерти бедного Белинского. Мир ему в стране мертвых! И что за равнодушие, за холодность наших журналов? Ни один (кроме СПб. ведомостей) не поместил никакого биографического известия об этом в высшей степени замечательном человеке. Хорошо теперь, после Белинского, являться критическим талантам, но каково было ему бороться со старыми понятиями, а он вышел победителем. В «От<ечественных> зап<исках>» и в «Совр<еменнике>» тоже в двух-трех словах говорится о его смерти. Или не очень приятно разоблачать читающей России, что человек, который 7 лет держал своей головой первый из этих журналов, который неутомимо работал и для второго, не мог даже <до> последнего